

水霸! 不购买指定水表就不给供水

儋州水务公司“有权任性”被罚11万元

本报那大4月16日讯 (记者周月光 通讯员符发)有权不能任性,否则,将受法律制裁。儋州市水务公司利用垄断经营的权利,强制用水户购买安装其指定的水表。省工商局执法局根据消费者举报,叫停这种违法行为,并让其付出11万元的违法代价。

经调查,2013年8月至2014年10月期间,儋州市水务公司先后从海口龙华南发水暖商行、海南南茂建材有限公司

和海口海联建材有限公司购进“埃美柯”水表3900个,每个进价49.60元,共支付货款19万多元。儋州水务公司规定:新开的用户不购买“埃美柯”牌水表,不给安装水表;老的用水户不更换其提供的“埃美柯”牌水表,不给供水服务。以这种强制销售方式,共销售安装“埃美柯”牌水表共3900户,销售金额达25万多元。

进一步调查发现,自2013年8月开

始,儋州水务公司与申请安装自来水的用户签订《供用水合同》,要求每户缴纳150元~350元不等的“自来水管网与水表安装费”,其中:每个水表的购买费用65元;用户分别剩余的85元和285元作为管网安装施工费用。按照《城市供水价格管理办法》有关规定,收取安装施工的费用属于乱收费。《供用水合同》约定“每户用水保底量5吨/月,即每户月用水量不足5吨按5吨计算,超过5吨按实

际用水量计算。”《中华人民共和国反不正当竞争法》第六条规定:“公用企业或者其他依法具有独占地位的经营者,不得限定他人购买其指定的经营者的商品,以排挤其他经营者的公平竞争。”《关于禁止公用企业限制竞争行为的若干规定》第四条第一款第(六)项规定:“公用企业在市场交易中,不得实施下列限制竞争的行为:……(六)对不接受其不合理条件的用户、消费者拒

绝、中断或者削减供应相关商品,或者滥收费用。”儋州水务公司相关行为违反上述规定,属于不正当竞争。

依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第二十三条,省工商局执法局责令儋州市水务公司停止上述违法行为,将违法收取的不合理费用退还给用户,删除《供用水合同》关于收取用户保底消费的内容,并作出罚款11万元的行政处罚,上缴国库。

整风肃纪

儋州四名干部涉嫌违纪被查

本报海口4月16日讯(记者张憔星 通讯员刘敏)海南廉政网今天发布消息,儋州市规划建筑设计院副院长黎雄书,儋州市会计事务管理中心东成核算站办事员林海霞,儋州市排浦镇排浦社区居委会党支部委员、社区居委会副主任林儒良、党支部委员兼出纳陈莲风等4人涉嫌违纪,目前正分别接受组织调查。

本应单位负责人出席的会议擅自叫他人代开 定安15家单位负责人被通报批评

本报海口4月16日讯(记者张憔星 通讯员苏子能)记者今天从海南廉政网获悉,定安县日前印发《关于对2015年全县安全生产工作会议会风会纪的通报》,对15家单位违反会风会纪问题进行通报批评。

据了解,日前,定安县召开安全生产工作会议,会议通知要求各单位主要负责人要参加会议,如有事必须向县领导请假。该县国土局、县农管局、县水务局、县老干部局、县地震局、县残联、县科技局、县南管会、县图书馆、县消防大队、定安国税局、定安气象局、定安食药监局、定安公路局、定安工商局等15个单位主要负责人未经请假假其他人员代替开会,违反会议纪律。定安县政府督查室对未经请假而派其他人员参会的15家单位主要负责人给予通报批评。

从事或参与盈利性活动整改不力 澄迈10名公职人员被集体约谈

本报海口4月16日讯(记者张憔星 通讯员李传杰)记者今天从海南廉政网获悉,10名从事或参与盈利性活动的公职人员因整改不力,日前被澄迈县纪委监委约谈。

“主观上重视不够是整改工作进展缓慢的主要原因。”约谈现场,澄迈县纪委主要领导直截了当指出问题关键,要求当事人要高度重视此次整改工作,严格按照省纪委监委整改工作要求,端正态度,积极主动限期完成整改工作;对整改工作不配合、不主动,致使问题线索整改不彻底、未能按期完成整改工作的,将启动问责程序,严格追究相关领导和有关人员的责任。

据了解,2014年7月以来,澄迈县严格按照省纪委监委关于公职人员参与办企业问题线索整改工作的部署和要求,成立8个整改工作督促组,多次主动协调工商、税务、信用社等相关部门,研究解决措施,有序推进整改工作。

无故缺席区委中心组学习会 海口秀英区23名干部被全区通报批评

本报海口4月16日讯(记者李佳飞 通讯员王明珠)为严明纪律,端正会风会纪,加强干部作风建设。4月14日,海口市秀英区作风建设领导小组办公室发出《关于对无故缺席区委中心组(扩大)学习会暨廉政教育专题报告会人员的通报》,对未经请假无故缺席报告会的23名干部进行通报批评。

《通报》指出,4月9日下午,秀英区委在二楼会议大厅召开区委中心组(扩大)学习会暨廉政教育专题报告会,要求区三套班子成员及其他现职副处级以上干部,各镇(街)和区直机关各部门、各单位副科级以上干部,各中小学校长、各卫生院院长、区纪委监委全体干部参加。但是,23名人员无视会议纪律,未经请假无故缺席会议。为严肃纪律、整顿会风、促进工作,区作风办对未经请假无故缺席会议的23名人员给予通报批评,责令作出书面检讨。



4月16日,在儋州市白马井附近的海湾,一些渔民趁着退潮的时机在海湾里捕捞鱼虾和海螺。时下,正好是捕捞的旺季。

本报记者 陈元才 摄

关注教育

多方筹措资金,统筹义务教育资源 海口今秋新增学位5050个

本报海口4月16日讯(记者李佳飞)今天上午,海口市2015年度教育工作会议在海南华侨中学高中部召开。记者从会上获悉,今年海口市教育工作将持续增加学位,缓解招生压力,争取今年秋季招生新增义务教育阶段学位5050个。

2015年,海口将大力推进学前教育规范化发展。制订实施第二期学前教育三年行动计划,贯彻落实《3~6岁

童学习与发展指南》,重点整治幼儿教育“小学化”倾向,严格控制幼儿园班额。推进港湾幼儿园、桂林洋幼儿园、东昌幼儿园及五源河幼儿园的建设工作,力争在今年秋季学期投入使用。开展幼儿园等级评定和注册幼儿园专项整治,规范学前教育机构办园行为。

同时,海口将筹措资金,加快义务教育学校标准化建设进度,确保每一所学校达到义务教育学校标准化建设

要求,努力创建一批省级规范化学校,力争海口四中被评为省一级学校。

稳步推进薄弱学校改造建设,按时完成玉沙学校(二期)项目、港湾学校(含幼儿园)、西湖学校、琼山五小等项目建设步伐;加快推进五源河学校(含幼儿园)、与北师大合作办学项目及“10+2项目”建设进程,切实办好民生实事,增加学位缓解招生压力。合理统筹教育资源,争取今年新增义务教育阶段学位5050个。

投入资金100万元年底完成50所中小学校校园安全监控系统的设施设备。推进海口旅校二期工程及海口市学生综合实践基地项目建设进程。

加强与代建单位的协调配合,切实加快白沙门园丁大厦、侨中里教师公寓及新大洲教师住宅小区项目建设进度,进一步改善全市教职工住房条件。

东方上调职校教育助学金

由每人每月400元提高到550元

本报八所4月16日电(记者黄能 通讯员符尚玲 特约记者高智)记者从东方市教育局获悉,为促进中职教育的发展,今年该市上调职校教育助学金标准,将原来的每人每月400元提高到550元。

日前,记者来到东方市职业技术

学校采访时了解到,提高职校教育助学金,学生的生活水平也得到改善。该校学生张丽告诉记者,她来自东河镇俄贤村,家庭条件并不富裕,初中毕业就辍学在家,幸好能进入职校学习一技之能。今年,学校助学金提高了,

每个月的生活开销更加有保障。

据了解,近年来,为了让贫困家庭的孩子学得一技之长,帮助更多的贫困家庭脱贫致富,东方市委、市政府不断加大对职校教育的投入。今年将提高职校教育助学金列入该市十大民生实事之一,安排财政预算412万元,上调职校生助学金标准,将原来每月每人400元的助学金提高到每月每人550元,其中助学金150元、生活费300元,交通费100元。目前,该市享受助学金的职校生共有750名。

穿警服的义务“邮递员”

践行社会主义核心价值观 天涯好人

■ 本报记者 程范淦 通讯员 夏勇 董志华

“阿六叔,这是今天的新报纸”,今天上午9时许,刚打鱼的陵水黎族自治县新村镇赤岭村渔民黎阿六刚回到家,

一位穿警服的“邮递员”——陵水县边防支队赤岭边防派出所副所长林道忠便将新鲜出炉的报纸送到他手中。

赤岭村是陵水的一个小渔村,渔民每天的生活就是打鱼卖鱼,日出而作,日落而息,和外界接触少,信息较为闭塞。今年年初,村民老黎和十几个渔民为及时了解外界信息,专程到县邮政局订了几份报纸,希望了解市场鱼价行情。可当第一份报纸收到手里,老黎惊

呼道,“这哪是新闻呀,旧闻还差不多,这样我们订报纸的钱不是白费了吗!”

老黎在下村走访的林警官的面前拍拍手中的报纸。林警官一看,今天邮递员送到老黎手中的报纸已是6天前的了。得知这一情况,林警官主动与县邮政局沟通,邮政局的负责人向林警官反映说,赤岭村地处偏远,邮递员对辖区群众和居住地不熟悉,而且村民日间经常出海打鱼,报纸难以及时送到。

为解决渔民看报难的问题,林警官多次走访邮政局领导,并商量出了一条解决对策:每天由邮递员将报纸集中送到赤岭边防派出所,再由派出所民警利用入户走访的时间,将报纸逐户送到渔民手中。

“林警官你看,这个月我们申请的出海油料补助已经拿到手了,多亏你送的报纸让我们及时知道了消息。”老黎挥了挥手中的银行卡,喜滋滋地向林警官说道。

(本报椰林4月16日电)

主打养生度假牌 重振曾经的热闹 五指山旅游:今客更胜往日

■ 本报记者 易建阳

五指山市曾经是旅游的热土,吸引着各地游客纷至沓来。但随着海南东线高速的开通,旅行社旅游路线的调整,在较长的一段时间里,五指山市的旅游变得有些冷清。近几年来,五指山市不断完善旅游基础设施,丰富旅游产品内容,加大旅游宣传营销,五指山市的旅游展现出新的活力。

近日,记者来到五指山市太平风景区内的南国夏宫酒店,只见酒店门口,一块大石头上刻着“海南第一村”的字样,十分醒目。

“这里曾经非常火爆,不提前预

定,根本不到房间。世事变化无常,随着旅游经济的下滑,这里也逐步变得冷清,经营困难,最终被转手。”南国夏宫酒店相关负责人胡志坚告诉记者,有“海南第一村”之称的五指山度假村的兴衰是五指山旅游发展的一个缩影。

据胡志坚介绍,五指山度假村原名什度假村,1986年建成开业后,一度火爆。那时候,游客从海口过来,从东线到三亚,然后从三亚走中线,返回海口,五指山市是海南旅游的中转站,当时五指山市只有4家酒店,而连夜游客又非常多,床位格外紧张,酒店都不用设营销部,客房不愁卖不出去。

1995年,海南东线高速公路开通,这是五指山市旅游走下坡路的一个转折点,有些旅行社不再安排游客来中线,五指山的游客接待量下滑明显。

“为了抢客源,五指山市的景区景点采取给导游回扣等不正当竞争手段,客人越来越少,竞争越来越激烈,形成恶性循环,一些景区景点经营困难,最后不得不关门。”胡志坚说。

旅游的不景气,五指山度假村也变得萧条,2004年到2005年,歌舞表演等项目停掉,经营处于亏损状态,不少员工离开。2006年,海南度假村公开拍卖,被南京21世纪投资集团拍得,并改名叫“南国夏宫”。

在五指山市旅游发展的大起大落中,可以发现,交通、旅行社旅游线路安排以及旅游产品打造等方面都会对旅游产业发展产生影响。

“近几年来,五指山市在完善旅游设施,丰富旅游产品的同时,加大旅游宣传力度,一些‘候鸟’人群和自驾游客陆续到五指山旅游观光,养生度假。”五指山市旅游发展局局长陈键说,五指山市的旅游呈现复苏的景象,节假日,五指山市景区景点变得热闹起来。去年五指山全市接待游客131万人次,同比增长11.35%,旅游总收入1.87亿元,同比增长29.86%。

(本报五指山4月16日电)

省二中院力促阳光司法 邀人大代表旁听减刑假释案庭审

本报那大4月16日电(记者徐一豪 通讯员周希周 杨舟)省二中院日前到乐东监狱对一批职务犯罪、金融犯罪罪犯的减刑假释案件进行公开开庭审理。为贯彻落实最高法院对减刑假释案件“五个一律”的工作要求,省二中院邀请了2名省人大代表到场旁听,对庭审活动进行监督。

庭审中,省二中院对乐东监狱报送的职务犯罪、金融犯罪罪犯的减刑假释案件逐一进行审理,省检察院第二分院、乐东监狱均派员参加诉讼。为了规范职务犯罪、黑社会性质组织犯罪和金融犯罪等三类罪犯减刑假释案件的裁判标准,从严把握“确有悔改表现”等法定条件,会议庭重点调查了罪犯是否主动退赃、积极协助追缴赃款赃物、主动赔偿损失等减刑情节,作为认定罪犯是否“确有悔改表现”的重要事实依据。

省人大代表罗花兰、杨文贵对本次庭审活动给予了高度评价。罗花兰说,公开、公平、公正正是司法的本质特征,省二中院邀请省人大代表旁听减刑假释案件的审理,创新了阳光司法机制,是人民法院自觉接受人大监督的积极举措,在全省具有示范意义。

杨文贵代表表示,他是首次现场旁听涉职务犯罪减刑假释案件的庭审。省二中院通过公开开庭审理减刑假释案件,坚持“以公开促公正、以透明保廉洁”,意义深远。

我省1%人口抽样调查工作全面展开

本报海口4月16日讯(记者邵长春 通讯员马圆筠 姚洁斯)省1%人口抽样调查工作协调小组全体会议15日下午在海口召开,会议讨论并通过了1%人口抽样调查工作计划和各部门具体分工,这也标志着这项工作在我省全面展开。

据介绍,根据国家有关规定,人口普查10年进行一次,尾数逢0的年份为普查年度,在两次人口普查之间进行全国1%人口抽样调查。去年6月国务院办公厅下发通知,决定在2015年开展全国1%人口抽样调查工作。据悉建国以来已经开展了6次人口普查和3次1%人口抽样调查,2015年开展的是第四次1%人口抽样调查。

据了解,2010年第六次人口普查以来的五年,是我省经济继续较快发展、经济结构不断调整、民生不断改善的五年,全省的人口状况也有了较大改变。人口总量从2010年的868.55万人增加到2014年的903.48万人,首次超过900万人,年均增长0.99%。城镇人口比重由49.81%提高到53.76%,人口加速向城镇地区集聚,人口流动的速度也在加快。

同时,我省老年人口继续增多,65岁以上老年人口比重从8.07%增长到8.11%(国际认定达到7%就进入老龄化社会)。

“文化惠职工”慰问演出走进五指山

本报五指山4月16日电(记者易建阳 通讯员余军军)昨晚,以“中国梦·劳动美·幸福五指山”为主题的“文化惠职工”送文艺下基层慰问演出活动在五指山市“三月三”广场举行,近30位著名艺术家和文艺工作者同台献艺,为五指山人民献上一场高水准的文化盛宴。

昨晚的演出活动由中华全国总工会主席杨晶主持,张建主持,晚8时许,演出活动在欢快的黎族广场舞《喻通澄》中拉开序幕。歌手郝亮亮以一首优美动听、饱含深情的歌曲《我爱五指山,我爱万泉河》让观众倍感亲切,博得阵阵掌声;郝亮亮和李佳儒的男女声二重唱《你胸前的奖章告诉我》充满激情,铿锵有力;国家一级演员、著名笑星博林等人表演的小品《欢歌笑语》,引得现场观众掌声;国家一级演奏员、胡琴演奏家孟宪德年龄虽大,但表演起来中气十足,他的一段胡琴独奏《夜深沉》获得观众的满堂彩;才艺表演《软功表演》和《巅峰时刻》,看得现场观众屏住了呼吸……

据悉,该慰问演出由海南省总工会、省总文工团主办,五指山市的慰问演出为我省首场,接下来还将到我省屯昌、定安、东方和昌江进行慰问演出。

讲好海南故事,重塑海南文化新形象

◀上接A01版

以史为据,以思想为重,以文化为要,传播、弘扬海南传统文化,是海南近年来在历史文化名人方面最系统的研究成果,是塑造海南新文化形象的一张新名片,对讲好海南故事,提升海南文化自信,推动海南文化建设、经济社会发展有重要意义。

于迅在会上指出,为系统、全面、深入地挖掘海南历史文化资源,真实、生动地普及海南历史文化名人知识,提升海南的知名度和文化感染力,省政协决定编纂《海南历史文化名人丛书》。在过去的一年里,各位编辑作者们克服种种困难,多次进行实地走访和考察,认真考证传主的生活事迹,经过他们不辞辛劳的持续创作、反复推敲、细致打磨,才使得《丛书》第一辑部分图书顺利推出。

于迅强调,省委对省政协推动、参与文化工作非常重视,并给予了充分肯定。希望《丛书》全体参与人员再接再厉,对已经推出的图书进行认真总结,以科学严谨的治学态度,继续将《丛书》打造成为宣传海南、弘扬海南历史文化的方

言,研讨会上,省政协向省委宣传部、民革海南省委机关、省史志办、省琼剧院、省图书馆及部分高校图书馆等11家单位赠送《海南历史文化名人丛书》、《琼剧亲历见闻录》等两套丛书。

省老干部张海国出席首发赠书仪式。